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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων σας γνωρίζουμε ότι:

Οι διαθέσιμοι πόροι του ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας 2014-2020, όπως ισχύει σήμερα, 
ανέρχονται σε 294.446.136 ευρώ.

Ωστόσο, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των 
οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας στις ελληνικές Περιφέρειες, προχώρησε, 
ανταποκρινόμενο στο σχετικό αίτημα της Περιφέρειας για την έγκριση υπερδέσμευσης 
των διαθέσιμων πόρων, έως το ύψος των 827 εκατ. ευρώ (ποσό που αντιστοιχεί σε 
ποσοστό 281% του Προγράμματος). Πρόκειται για την μεγαλύτερη υπερδέσμευση που 
έχει εγκριθεί μεταξύ του συνόλου των ΕΠ του ΕΣΠΑ, και σημαντικά άνω του μέσου όρου 
της εγκεκριμένης υπερδέσμευσης των ΠΕΠ. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στον Άξονα 3 «Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων», η εγκεκριμένη υπερδέσμευση ανέρχεται στο ποσοστό του 
311,5%, δίνοντας την δυνατότητα ένταξης δράσεων μέχρι το ποσό των 59,6 εκατ. 
ευρώ). Έτσι, εξασφαλίζεται ότι αφενός οι προγραμματιζόμενες προσκλήσεις και εντάξεις 
στο πλαίσιο του ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας δεν διαταράσσονται από την προγραμματική 
αυτή μείωση, αλλά δίνεται η δυνατότητα πρόσθετων προσκλήσεων και εντάξεων, 
προκειμένου, αφενός το ΠΕΠ να κλείσει με ασφάλεια στο τέλος της τρέχουσας 
Προγραμματικής Περιόδου, και αφετέρου να προετοιμαστούν και να ωριμάσουν νέα έργα 
τα οποία θα χρηματοδοτηθούν εν μέρει ή εν συνόλω από το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 ή/και 
από άλλες πηγές χρηματοδότησης που εξασφάλισε η χώρα (όπως το Ταμείο Δίκαιης 
Μετάβασης-ειδική αναφορά σε επόμενο κεφάλαιο τμήμα της επιστολής- κλπ).
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Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ Ε.Π. ΤΟΥ ΕΣΠΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΤΗΣ 
ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΤΟΥ COVID-19

ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ / ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ:

Η συμβολή του ΕΣΠΑ στην αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του COVID-19 
ήταν άμεση και καθοριστική. Το διάστημα Απριλίου 2020 – Ιανουαρίου 2021 εντάχθηκαν 
σε ΕΠ του ΕΣΠΑ και χρηματοδοτήθηκαν μέσω του ΠΔΕ δράσεις συνολικού π/υ 4,5 δισ. 
ευρώ οι οποίες αφορούν κυρίως στον τομέα της ενίσχυσης της ρευστότητας των 
επιχειρήσεων, την στήριξη των εργαζόμενων και των αυτοαπασχολούμενων (σημαντική 
και η συμβολή στον τομέα της υγείας με την χρηματοδότηση εξοπλισμού και πρόσληψης 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού), ένα υπολογίσιμο μέρος των οποίων 
κατευθύνθηκε στην Δυτική Μακεδονία.  Ειδικότερα:

I. Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων Πληγέντων MME λόγω COVID-
19: 

Η δράση αφορά στην επιχορήγησή κατά 100% των πληρωτέων τόκων για όλα τα 
επιχειρηματικά ενήμερα δάνεια (τοκοχρεωλυτικά, αλληλόχρεοι, κλπ.) των ΜΜΕ, όλων 
των κλάδων που έχουν πληγεί, για πέντε μήνες (Απρίλιο-Αύγουστο). Ο προϋπολογισμός 
της δράσης ανέρχεται σε 750 εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από πόρους ΕΣΠΑ 
(ΕΠΑνΕΚ). Με βάση τα στοιχεία από το ΠΣΚΕ, μέχρι την 30/12/2020 έχουν εγκριθεί 
31.611 αιτήσεις (για 23.000 επιχειρήσεις) για κάλυψη τόκων συνολικού προϋπολογισμού 
312,18 εκατ. ευρώ.
Τα αντίστοιχα ποσά για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας είναι 1.574 αιτήσεις (που 
αντιστοιχούν σε 1.192 επιχειρήσεις) στις οποίες καλύφθηκαν τόκοι δανείων, που 
αντιστοιχούν σε 11,25 εκατ. ευρώ.

II. Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων COVID 19- Ταμείο Επιχειρηματικότητας 
ΙΙ : 

Τα Ταμεία που ενεργοποιήθηκαν από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων αμέσως 
μετά την έναρξη της πανδημίας, με διαχειριστή την ΕΑΤ, διοχέτευσαν στην αγορά 
κεφάλαια κίνησης για τις επιχειρήσεις που μέχρι τις 29/1/2021 έφτασαν τα  7  δισ. ευρώ.
Το Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων COVID-19, με συνολική δημόσια 
χρηματοδότηση 2 δισ. ευρώ από πόρους του ΕΣΠΑ και ειδικότερα από το ΕΠ 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ), καλύπτει με εγγύηση 
που φτάνει το 80% δανειακά κεφάλαια ύψους 6 δισ. ευρώ. Από αυτά ήδη έχουν 
εκταμιευτεί τα 5 δισ. ευρώ.
Το Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ, με συνολικούς πόρους 1 δισ. ευρώ, από το 
ΕΠΑΝΕΚ (880 εκατ. ευρώ) και τα 12 ΠΕΠ (123,3 εκατ. ευρώ) – η συμβολή του ΠΕΠ 
Δυτικής Μακεδονίας ήταν 5 εκατ. ευρώ-  έχει διαθέσει μέχρι σήμερα πάνω από 18.000  
δάνεια κεφαλαίων κίνησης με επιδοτούμενο επιτόκιο για τα 2 πρώτα χρόνια, συνολικού 
ύψους 1,99 δισ. ευρώ. 
Από τα δύο αυτά χρηματοδοτικά εργαλεία, τα οποία ενεργοποιήθηκαν εγκαίρως για την 
κάλυψη των αναγκών των επιχειρήσεων όλης της επικράτειας σε ρευστότητα, στην 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας εγκρίθηκαν 627 αιτήσεις δανειοδότησης συνολικού 
ύψους δανείων 94,18 εκατ. ευρώ. Από αυτά, ήδη έχουν εκταμιευτεί προς τις επιχειρήσεις 
τα 77,44 εκατ. ευρώ.



III. Επιστρεπτέα προκαταβολή:
Η Επιστρεπτέα Προκαταβολή αποτέλεσε και συνεχίζει να αποτελεί, το βασικό μέτρο 
οικονομικής στήριξης των επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία. Αποτελεί 
ενίσχυση η οποία χορηγείται σε επιχειρήσεις ανάλογα με τον κύκλο εργασιών τους, και η 
οποία επιστρέφεται, εν όλω ή εν μέρει (από 50% έως 70%), υπό συγκεκριμένους όρους 
και προϋποθέσεις. Η ενίσχυση με τη μορφή της επιστρεπτέας προκαταβολής είναι 
ακατάσχετη, αφορολόγητη και δεν συμψηφίζεται με οποιαδήποτε οφειλή.
Η συνολική ένεση ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις, μέσω του μέτρου της Επιστρεπτέας 
Προκαταβολής, προβλέπεται να αγγίξει τα 3 δισ. ευρώ μέσα στο πρώτο τετράμηνο του 
έτους, και συνολικά τα 8,5 δισ. ευρώ από την αρχή της υγειονομικής κρίσης.
Από τον συνολικό προϋπολογισμό του μέτρου, τα 900 εκατ. ευρώ (για την Επιστρεπτέα 1 
και 2) προέρχονται  από πόρους ΕΣΠΑ (ΕΠΑνΕΚ), ενώ το ποσό αυτό αναμένεται να 
αυξηθεί στα 2 δισ. ευρώ εντός του επόμενου 2μήνου προκειμένου να αξιοποιηθούν στην 
Επιστρεπτέα 6-7. 
Από τα στοιχεία  των δύο πρώτων κύκλων (όπου αξιοποιήθηκαν πόροι ΕΣΠΑ) για την 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, 2.771 επιχειρήσεις της Περιφέρειας ενισχύθηκαν με 
31,53 εκατ. ευρώ.

IV. Δράσεις ενίσχυσης ΜΜΕ λόγω COVID-19 μέσω των ΠΕΠ (μη επιστρεπτέα 
ενίσχυση): 

Επιπρόσθετα των παραπάνω, το σύνολο των Περιφερειών, σε στενή συνεργασία με τη 
Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, έχουν ενεργοποιήσει τη δράση για 
την παροχή μη επιστρεπτέων κεφαλαίων κίνησης σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις 
με άμεσες επιχορηγήσεις για κεφάλαια κίνησης, έχοντας παράλληλα την έγκριση του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων για υπερδέσμευση των διαθέσιμων πόρων των 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων με ποσό που προσεγγίζει τα 900 εκατ. 
ευρώ. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, ο π/υ της 
σχετικής δράσης ανήλθε αρχικά σε 10 εκατ. ευρώ, και στην συνέχεια αυξήθηκε στα 40 
εκατ. ευρώ. 

Το επόμενο διάστημα πρόκειται να υλοποιηθούν νέες δράσεις, οι οποίες θα στηρίξουν τις 
πληττόμενες επιχειρήσεις μέσω άλλων προγραμμάτων και εργαλείων, όπως αναφέρονται 
παρακάτω και από τις οποίες αναμένεται να επωφεληθούν επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας: 

ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

Από το τομεακό ΕΠΑΝΕΚ – νέες οριζόντιες δράσεις:

• Στις 22 Φεβρουαρίου δημοσιεύτηκε η πρόσκληση «e-λιανικό» με στόχο την 
επιχορήγηση ΜμΕ επιχειρήσεων για την δημιουργία ή την αναβάθμιση ηλεκτρονικού 
καταστήματος (e-shop), για μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, που 
δραστηριοποιούνται στον κλάδο του λιανεμπορίου. Ο προϋπολογισμός  της δράσης είναι 
80 εκατ. ευρώ.   

• Έχει πρόσφατα δημοσιευτεί δράση που στοχεύει στη στήριξη της λειτουργίας 
επιχειρήσεων εστίασης και των επιχειρήσεων παροχής καταλυμάτων του τουριστικού 
κλάδου, οι οποίες πλήττονται από τις επιπτώσεις της έξαρσης της νόσου COVID-19, με 
την επιχορήγηση της προμήθειας θερμαντικών συσκευών εξωτερικού χώρου 



προκειμένου να αποφευχθεί ο συνωστισμός και οι επιχειρήσεις να λειτουργούν σε 
εξωτερικούς, νόμιμα χρησιμοποιούμενους χώρους. Ο προϋπολογισμός  της δράσης είναι 
60 εκατ. ευρώ.

• Το προσεχές διάστημα πρόκειται να λειτουργήσει το «Ταμείο Εγγυοδοσίας 
Επιχειρήσεων COVID-19 Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΠΜΕ)», μέσω της Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας, το οποίο θα απευθύνεται αποκλειστικά σε επιχειρήσεις με κύκλο 
εργασιών έως 200.000 ευρώ και 9 εργαζόμενους. Ο προϋπολογισμός του συγκεκριμένου 
χαρτοφυλακίου είναι 220 εκατ. ευρώ,  αφορά σε εγγυήσεις νέων δανείων κεφαλαίων 
κίνησης συνολικού ύψους 420 εκατ. ευρώ.

Από το ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας:

• Τέλη Δεκεμβρίου εκδόθηκε από το ΠΕΠ Δ. Μακεδονίας η πρόσκληση «Ενίσχυση 
επιχειρήσεων για την εφαρμογή καινοτομιών ή/και αποτελεσμάτων  έρευνας και 
τεχνολογίας/Επιχειρηματική Ευκαιρία στη Δυτική Μακεδονία», η οποία αφορά 
στην ενίσχυση υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς προτεραιότητας της στρατηγικής 
έξυπνης εξειδίκευσης RIS3 της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και ειδικότερα στους 
ακόλουθους παραγωγικούς κλάδους της οικονομίας: Αγροδιατροφή (Μεταποίηση–
αγροτικών προϊόντων/Τρόφιμα, ποτά), Γούνα - Δερμάτινα Προϊόντα, Περιβάλλον 
(Ενέργεια - Μεταλλικές κατασκευές - εξαιρούνται οι εταιρείες παραγωγής Ενέργειας), με 
ενδιάμεσο φορέα υλοποίησης τον ΕΦΕΠΑΕ και πόρους ΕΣΠΑ ύψους 5,5 εκατ. ευρώ.

Από λοιπά προγράμματα:

• Επιπλέον, εντός του μήνα αναμένεται να εκδοθεί η πρόσκληση 
«Χρηματοδότηση έργων και Δράσεων για την ανάπτυξη βιώσιμων οικονομικών 
δραστηριοτήτων χαμηλού ανθρακικού αποτυπώματος στις Π.Ε. Κοζάνης, 
Φλώρινας και στον Δήμο Μεγαλόπολης της Π.Ε. Αρκαδίας» για την άμεση στήριξη 
των ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στις Π.Ε. Κοζάνης και Φλώρινας της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας και στο Δήμο Μεγαλόπολης της Π.Ε. Αρκαδίας με υψηλή εξάρτηση 
από τις λιγνιτικές δραστηριότητες και απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις, των 
οποίων ο κύκλος εργασιών περιλαμβάνει παροχή υπηρεσιών και αγαθών άμεσα προς τη 
Δ.Ε.Η. ή/και έμμεσα προς τους Οικονομικούς Φορείς (υπεργολάβους) που έχουν συνάψει 
συμβάσεις με τη Δ.Ε.Η. (εργολάβοι), με ενδιάμεσο φορέα υλοποίησης τον ΕΦΕΠΑΕ και 
πόρους Πράσινου Ταμείου – 9,75 εκατ. ευρώ (εκ των οποίων 7,6 εκατ. ευρώ στη Δ. 
Μακεδονία με δυνατότητα ανακατανομής).

ΠΟΡΟΙ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΣΠΑ 2021-2027 ΚΑΙ ΠΡΟΣΘΕΤΟΙ ΠΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ

Όπως προκύπτει από το υποβληθέν σχέδιο του ΕΣΠΑ 2021-2027, προβλέπεται σημαντική 
αύξηση στους διαθέσιμους πόρους των ΠΕΠ, σε σύγκριση με τα ΠΕΠ του ΕΣΠΑ 20214-
2020. Σε ό,τι αφορά στο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας, οι διαθέσιμοι πόροι σε όρους 
δημόσιας δαπάνης, ανέρχονται στο ποσό των 373 εκατ. ευρώ, προσαυξημένοι σε 
ποσοστό 30% περίπου σε σχέση με το ισχύον ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας 2014-2020. 

Επιπρόσθετα των πόρων αυτών, βάσει της ισχύουσας πρότασης του νομοθετικού 
πλαισίου (Κανονισμού) του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης, η οποία βρίσκεται λίγο πριν την 



έγκριση, καθώς και από τους πρόσθετους πόρους του Εργαλείου Ανάκαμψης (Next 
Generation EU), από το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο για όλα τα κράτη-μέλη, περίπου 
830 εκατ. ευρώ αντιστοιχούν στη χώρα μας για τις περιοχές που βρίσκονται σε σταδιακή 
μείωσης της εξάρτησης από το λιγνίτη. Παράλληλα, οι συγκεκριμένοι πόροι θα 
συμπληρωθούν και από πρόσθετους πόρους του ΕΤΠΑ και του ΕΚΤ+ μέσω ειδικού 
μηχανισμού μεταφοράς, ύψους περίπου 545 εκατ. ευρώ και με την αναλογούσα εθνική 
συμμετοχή η συνολική Δημόσια Δαπάνη θα ανέλθει στα 1,62 δισ. ευρώ. 

Παράλληλα, πρόσθετοι πόροι θα εισρεύσουν στις περιοχές σε μετάβαση και από τους 
άλλους δυο πυλώνες του Μηχανισμού Δίκαιης Μετάβασης, το ειδικό καθεστώς InvestEU 
που αναμένεται να μοχλεύσει σημαντικούς ιδιωτικούς πόρους για ενίσχυση και προώθηση 
της επιχειρηματικότητας, ιδιαίτερα για μεγάλες επενδυτικές παρεμβάσεις στον ενεργειακό 
(ΑΠΕ, αποθήκευση ενέργειας, βιομάζα) και βιομηχανικό τομέα στις περιοχές που 
επηρεάζονται από την απολιγνιτοποίηση, καλύπτοντας έργα για υποδομές στους τομείς 
ενέργειας και μεταφορών συμπεριλαμβανομένων υποδομών φυσικού αερίου, καθώς και 
έργα για την απαλλαγή εκπομπών CO2 και τη δανειακή διευκόλυνση του δημοσίου 
τομέα από την ΕΤΕπ για την κινητοποίηση επενδύσεων.

Συνέργειες του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης (και κατά συνέπεια πρόσθετοι πόροι από 
προγράμματα κεντρικής διαχείρισης της ΕΕ) εντοπίζονται επιπλέον με το HORIZON 
EUROPE σε θέματα νέων ενεργειακών τεχνολογιών όπως οι τεχνολογίες υδρογόνου, 
βιώσιμης γεωργικής παραγωγής, τεχνολογίες περιβάλλοντος, καθώς και με το LIFE σε 
δράσεις που σχετίζονται με περιβαλλοντική προστασία και αποκατάσταση προστασία 
οικοσυστημάτων. 

Μέχρι την ενεργοποίηση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της περιόδου 2021-2027 
και τη διάθεση πόρων του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης, δεδομένου ότι η χώρα έχει 
ξεκινήσει έγκαιρα το σχεδιασμό και την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για τη 
δίκαιη μετάβαση των περιοχών της Δυτικής Μακεδονίας και της Μεγαλόπολης, 
αξιοποιούνται πόροι από το ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς και πόροι στο πλαίσιο του Εθνικού 
Πλαισίου Ανάπτυξης (ΕΠΑ) και πόροι από το Πράσινο Ταμείο, εκπονώντας ένα 
Μεταβατικό Πρόγραμμα άμεσης εφαρμογής στο πλαίσιο του οποίου έχουν εκδοθεί δύο 
προσκλήσεις, μια προς επιχειρήσεις και επενδυτές και μια διακριτή προς 
δημόσιους φορείς των περιοχών αυτών, προκειμένου να προτείνουν δράσεις και 
έργα αυξημένης προστιθέμενης αξίας για την τοπική οικονομία και κοινωνία. Το 
Πρόγραμμα αυτό στοχεύει στην υλοποίηση άμεσων παρεμβάσεων ενίσχυσης της 
κοινωνικής συνοχής, αναπροσανατολισμού της απασχόλησης, διαφοροποίησης της 
τοπικής οικονομίας, προσέλκυσης άμεσων επενδύσεων, καθώς και στην προετοιμασία 
κατάλληλου επιχειρηματικού περιβάλλοντος για την υποδοχή νέων δραστηριοτήτων και 
επενδύσεων μεγαλύτερης κλίμακας, όπως έχουν συμπεριληφθεί στο Σχέδιο Δίκαιης 
Αναπτυξιακής  Μετάβασης (ΣΔΑΜ/Master Plan) και θα εξειδικευτούν περαιτέρω στο υπό 
κατάρτιση Εδαφικό Σχέδιο. Αποδέκτες της σχετικής πρόσκλησης πρέπει να έχουν έδρα 
ή/και να δραστηριοποιούνται στις περιοχές παρέμβασης του ΕΜεΠ ΔΑΜ 2020-2023, ήτοι 
στις Π.Ε. Κοζάνης και Φλώρινας και στο Δήμο Μεγαλόπολης Π.Ε. Αρκαδίας.

Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Οικονομικών, τη Συντονιστική Επιτροπή Σχεδίου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, την 
Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας και το Δήμο Μεγαλόπολης σχεδιάζουν προτάσεις για 
διαπραγμάτευση με τη Γ.Δ. Ανταγωνισμού της Ε.Ε. για την κατάρτιση ενός Ειδικού 
Καθεστώτος Ενισχύσεων / Κινήτρων προσβλέποντας σε ευνοϊκότερες διατάξεις που θα 
προσελκύσουν είτε με διαφορετικά ποσοστά στον χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων σε 



περιοχές μετάβασης, είτε με δυνατότητα κοινοποίησης καθεστώτος ενίσχυσης για το 
σύνολο των μέτρων στήριξης.

Εν κατακλείδι, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων και η Γενική 
Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, πρόκειται να συνεχίσουν να σχεδιάζουν και 
να υλοποιούν δράσεις στήριξης των επιχειρήσεων και των εργαζομένων στην Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας, πάντοτε στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας, 
των στόχων της ισόρροπης ανάπτυξης των περιφερειών και των περιορισμών των 
Κανονισμών και των απαιτήσεων υλοποίησης του ΠΕΠ.  

    
     Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

           Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
 Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
 Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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